

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök 1923 október hó 25. Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt. Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám. Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám. ARA: 200 KORONA. Kiadó: Hegedűs és Sandor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Debreczen. Az előfizetés ára: havonta 4000 korona, külföldre 8000 korona. évi. 242. szám.

Mégis hétszeresre emelik a lakásbéreket

Budapesti, október 24. A nemzetgyűlés drágasági bizottságának tagjai között ma osztották szét a lakásrendelést módosításáról szóló rendelettervezetet.

A tervezet harmadik fejezete kimondja, hogy a november hó első napjától kezdődő bérévnyegvedre, a nélkül, hogy külön béremelésre volna szükség, a bérlő az eddig fizetett tiszta bér hétszeresét köteles fizetni és 1923. évi november hó első napján az esedékessé váló bért a bérlő jogosult három egyenlő havi részletben minden hó 5-ik napjáig megfizetni.

A novemberi bérévnyegvedet követő minden további bérévnyegvedre a tulajdonos az előző bérévnyegvedben fizetett tiszta bérnek 20 százalékkal fokozatosan emelhet mindaddig, amíg az illető lakás bére az 1917. évi november hó első napján érvényesen kikötve volt, tiszta bérnek a béremelés idején volt aranyértékét el nem éri.

Ha a korona értéke a jelen rendelet hatályba lépése után eszkönné, az értékesökkenést követő bérévnyegvedre a bérlő külön béremelés nélkül is köteles olyan bérösszeget fizetni, amely az előző bérévnyegvedben fizetett bér aranyértékének és az azután számított 20 százalékos emelésnek megfelel.

A béremelés a bérlővel a rendes felmondásra megszabott határidő alatt közölni kell írásban. Ha a bérlő kijelenti, hogy a bért nem akarja megfizetni, a bérletet a béremelés közlésétől számított 8 nap alatt a következő évnegvedre írásban felmondhatja. Ha a bérlő a bérlési viszonyt fentartani kívánja és a béremelés ellen annak jogossága vagy összege ellen van kifogása, erről a bérbeadót 8 nap alatt értesíteni és ugyanezen idő alatt a bíróságtól a bér megállapítását kérni köteles.

A kincstári haszonrészesezés tekintetében az 1923. évi 32. tc. 9-ik szakaszában foglalt rendelkezések az irányadóak. A kincstári haszonrészesezés fizetésének elmulasztása a bérfizetés elmulasztásának következményeit vonja maga után.

A tulajdonos a rendes felmondási időre írásbeli indokolás nélkül felmondhatja a bérletet 1924. évi május hó első napján, vagy azután a hat vagy ennél több szobából álló lakást 1924 november 1-ére; az 5 szobából álló lakást 1925 május 1-ére; a 4 szobából álló lakást 1925 november 1-ére; a 3 szobából álló lakást 1926 február 1-ére; a 2 szobából álló lakást 1926 május 1-ére; az 1 szobából álló lakást 1926 november 1-ére; 1924 augusztus 1-ére a nem lakás (iroda, üzlet, raktár, stb. céljaira használt helyiségek) bérletét.

Az indokolás nélkül felmondott lakás bérlője, ha sem a felmondást elfogadni, sem az egész lakás bérletét megújítani nem akarja, jogosult a felmondást közlésétől 8 nap alatt a felmondást csupán a lakás egy össze-függő részére kérni, míg a lakás másik részéről lemond. Ez esetben a bérben maradt lakásra eső lakbért az

egész lakásra eső bérhez arányosan kell fizetnie.

A ház lakói kapuzárás után személyenként 100, kapunyitáért tekintet nélkül a ki vagy bebecsült személyek számára 10-12 óra között 100, éjjelután 200 koronát kötelesek fizetni. Személygyűlést és kihordásért a lakás első szobája után havi 500, minden további szoba után 300 koronát köteles a bérlő fizetni. A foglalkozásuk után éjjeli munkát végző

Csulak főtanácsos liberális helyesbitést ígér a jövedelem- és vagyonadó-sérelmeken

A debreceni kereskedelmi, ipari és bezörgazdasági érdekeltségeknek a jövedelem- és vagyonadó kivetése körüli panaszainak megvizsgálására a pénzügyminisztérium — mint jelentették — dr. Csulak Elemér pénzügyi főtanácsost küldte ki, aki tegnap este érkezett meg Debreczenbe. Ma délelőtt Csulak főtanácsos Lánzy Gyula pénzügyigazgatóval együtt fölkereste dr. Magoss György polgármestert, aki informálta az adózó közönség panaszairól, majd együttesen tanácskozást folytattak dr. Hadházy Zsigmond főispánnal.

A tanácskozás végeztével a pénzügyigazgatóságon az érdekképviseletek küldöttai gyűltek össze és terjesztették memorandumukat a pénzügyi főtanácsos elé. Az értekezleten, mely két és fél óráig tartott, résztvettek a Kereskedő Társulat részéről Szeszina Jenő, Komsek Géza, Félégházy János, Deutsch Samu, Nagy József és dr. Kuthi Sándor; az iparostillet képviselőiben Zselinger Ede és Lechner Lajos; az OMKE, részéről dr. Hegedűs Jenő és Gábor Dezső; a Gazdasági Egyesületet Jóna István, a Baross-szövetséget David Géza, a Kereskedelmi és Iparkamarát Diczig Alajos képviselték s jelen volt Lánzy pénzügyigazgató is.

Csulak dr. pénzügyi főtanácsos konkrét adatokat kért, amire az érdekképviseletek megbízásából dr. Kuthi Sándor ismertette a panaszokat. A legfontosabbak egyike ezek közt az, hogy

a kivetések későn történtek és a kivetés alkalmával az adókat már előre valorizálták

A gazdáknál például — 1922-ben történtén a kivetés — az akkori földjévedelmeket vették alapul, a kereskedőknél a konjunkturát vették a számítás alapjául, ami 1920-21-ben még nem volt s így olyan nagy hasznoszállékokkal operáltak, hogy ha azokat a kereskedők tényleg bekövetelték volna a fogyasztón, lépten-nyomon összeültözésbe kerültek volna az áruzsora-törvényvel. Ugyanez a helyzet a többi foglalkozási ágnál is.

Az adófelosztó bizottságok tagjai a három év előtti viszonyokba természetesen nem tudták visszaképzelné magukat, rövid időre volt szabva a tárgyalási idő is így nem tudtak kellően foglalkozni a panaszokkal. Különösen a kisiparos és kereskedő osztály látta ennek nagy kárát, mert ezek könyveket nem vezetnek s így más bizonyítékuk nincs, mint a forgalmi adó kimutatás és az árucikkek akkori ára, tehát existenciájukra menő súlyos terheket róttak rájuk. Az egyes bizottságok a nagy munka miatt egymással nem érintkezettek s így ugyanabban a foglalkozási ágban is lényeges eltérések vannak az adómegállapításnál.

egyének éjjel utáni kapunyitáért csak 100 koronát kötelesek fizetni. A rendelet november 1-én lép életbe.

A nemzetgyűlés drágasági bizottsága

ma délután tartott ülésén Vass József népjóléti miniszter indokolta a rendelettervezetet, Farkas István, Rakovszky István, Peyer Károly, Ugron Gábor, Szabó Imre tiltakoztak az emelés ellen. Bíró Pál és Csontos Imre ellenben helyeselték a lakbér-emelést. A bizottság holnap folytatja a tárgyalást

Epen ezért az érdekeltségek azt kérték, hogy a befizetéseket halasztás nélkül el, ezalatt revideálják azok adatait, akik azt kérik s ezek a 10 százalékos bírságot ne legyenek kötelesek megfizetni.

Az előterjesztésre dr. Csulak főtanácsos pontonként megterette észrevételeit. Leszögezte, hogy

a revízióknak nem híve

mert csak Debreczenben 7500 adózó panaszát kellene felülvizsgálni s különben is nézete szerint a törvényben írt revíziós lehetőség szeptember 30-ikán már lejárt. Mindazonáltal felszólít meghagyásukra ígérkezni fog módot találni arra, hogy a szerinte is tényleg megtörtént sérelmeket orvosolják.

Ezután Jóna István tette szavá a gazdákat ért sérelmeket, különösen azt, hogy ahol részletes és kimerítő adatok nem álltak rendelkezésre, minden különbség nélkül a százszoros kataszteri jövedelmeket vették alapul, helyett a debreceni kataszteri jövedelmek a környező városokéhoz képest magasak. A kivetés aránytalanságát mutatja, hogy a szomszédos földeknél is igen nagy eltérések vannak.

Csulak dr. főtanácsos kijelentette, hogy azoknál az ügyeknél, melyekben a másodfoku határozat még nincs ki-készítve, a közigazgatásági bírósághoz intézendő panaszal kiván jogorvoslatot találni, ugy, hogy azokat a pénzügyigazgató soronkívül terjeszse fel. Ahol jogorvoslatnak helye nincs, mert a felülvizsgálati határidő letelt.

halandó a helyesbitésnek egy gyorsabb módot eszközöltetni

nyilvánvaló törvénysértés esetén, mint az egyik-másik bizottság megítélte, hogy az 1921. évre más adóalapot és más adókat állapított meg, mint az 1920. évre, feltétlenül helyesbiteni fogják a kivetéseket. — Minthogy sem egyes bizottságokra, sem egyes adókorzetekre helyesbitést elrendelni nem lehet, felkérte az érdekeltségeket, hogy mindegyik a maga hatáskörében kerje be az adatokkal felszerelt panaszokat és ezeket lehetőleg még e hét folyamán mutassák be a pénzügyigazgatónak. Biztosítja az érdekeltségeket arról, hogy ezeket a panaszokat a legmértányosabb és a legliberálisabban fogja a pénzügyigazgatóság az utasításhoz képest kezelni.

A befizetés elhalasztását, valamint a 10 százalékos bírság elengedését a törvény nem engedi meg s így a pénzügyminiszternek nincs módjában az adózó polgárság erre vonatkozó

kérelmét a törvényhozás nélkül teljesíteni, azonban készségeggel meg fogja engedni minden egyes esetben, hogy

akik adójuk 30 százalékat befizették, a többire nézve halasztást kapjanak

mindaddig, amíg a helyesbitési eljárás lefolyik, esetleg részletfizetési kedvezményt. A helyesbitési eljárás általános szabályai szerint azonban előfordulhat az is, hogy az 1922-es, illetve 1923-as tényleges eredmény is felülvizsgálás alá kerülhet és így csak azok kérhetnek helyesbitést, akik ki tudják mutatni, hogy 1923-ban a huszszoros jövedelmét nem érik el, mert különben ki vannak téve annak, hogy adójukat felemelik. Ha azonban ezek az eredetileg kivetett adóknak 60 százalékat október 30-ikáig befizetik, akkor még az esetben sem lehet emelni adójukat, ha 1922-23-ban a szorzószámoknál magasabb jövedelmük lett volna.

Farkas Andor kérdésére kijelentette a miniszteri kiküldött, hogy akik cseh koronával tartoznak és a cseh korona tartozást a deviza-központ késsedelmes kiutalása következtében drágábban fizetik s ezt igazolják, ezt adójuk feltétlenül helyesbitési alumnak fogják tekinteni.

Kuthi Sándor dr. a kiskereskedők adójának megállapításánál a forgalmi adó kimutatás tekintetbe vételét kérte.

Csulak dr. főtanácsos nem látta semmi akadályt annak, hogy az 1922-23. évre a szabályszerűen lerótt forgalmi adót támpontnak elfogadják a hatóságok.

Diczig Alajos kérdésére kijelentette a miniszteri kiküldött, hogy a Baross-szövetségnek a könyvvezetési kötelezettség tekintetében tett feltételezése folytán már megvan az évi megállapodás, hogy csak bejegyzett nagykereskedőknek kötelesege raktárkönyvet vezetni.

Zselinger Ede kérdésére a legnagyobb készségeggel járult hozzá ahoz a pénzügyi főtanácsos, hogy az adófelosztó bizottságok hivatalos órák az üzleti órák után legyenek. — Csulak dr. azt is kilátásba helyezte, hogy mielőtt a helyesbitési határozatokat meghoznák, a pénzügyigazgató rövid uton az érdekelteket, szükség esetén az érdekképviseleteket is meghallgatja.

Felmerült az a kérdés is, hogy a helyesbitési eljárás során a törvény szerint 1924 január 15-ikéig kell a helyesbités iránti kérelmet beadni és ez chez természetesen az 1922-23. évi mérleget esatolni. Minthogy azonban lehetetlen egy nagyobb kereskedőnek a mérleg alapjául szolgáló leltárt 15 nap alatt befejeznie, a pénzügyminiszter képviselője a törvény hiteles magyarázatait kijelentette, hogy a pénzügyminiszternek az az intenciója, hogy csak a helyesbités iránti kérelmeket kell január 15-ikéig benyújtani, a mérlegek beadására pedig a pénzügyigazgatóság általános halasztást fog adni.

Az érdekképviseletek ma délután a Kereskedő Társulatnál ülést tartottak s az ülésből a Kereskedő Társulat, az Ipartestület, az OMKE, a Baross-szövetség, a Debreceni Gazdasági Egyesület és a GyOSz a következő

felhívást

becsülták ki Debreczen mezőgazdálhoz, iparosaihoz, kereskedőikhez és szabad foglalkozású adózóihoz:

Nyomatékosan felhívjuk azokat az adózókat, akik az 1920-21. évi jövedelem- és vagyonadó kivetésénél sérelmeket szenvedtek és pedig

1. akikre az 1921. évre az 1920. évtől eltérő adók vettek ki, a hadinyereség adó lerovását nem számítva;

2. akiknél az 1920. évi adóalap okiratokkal vagy egyéb iratokkal bebizonyíthatólag magas;

3. akiknek az adófelszámolási bizottság szabályszerűen vezetett könyvek ellenére vagyonmérlegüket, áruaktárukat, nyereség-vesztésük kimutatásukat vagy egyéb, a jövedelem-és vagyonadó megállapításánál alapul szolgáló bizonyosságaikat nem vette figyelembe;

4. aki az 1922-23. évben nem keresett annyit, mint amennyi az 1921. évi adóalapjának ötször, illetve huszszoros összege s ezt hitelt érdemlően bizonyítani is tudja;

5. akiknek jövedelem- vagy vagyonadója a hasonló szakmabeliekkel összehasonlítva túlságosan aránytalanul magas mutatkozik.

Hogy az így felszerelt bejelentéseket az illetékes érdekképviseletüknek, vagy a Kereskedő Társulatnál legkésőbb október 30-ikáig adják be. — Azok, akik panaszukat már beadták, ez idő alatt kiegészíthetik, különösen fontos a pénzügyvizsgálósági határozatok számának bejelentése.

60 százalékkal drágul az utazás

Budapesti tudósítónk jelenti: A MÁV igazgatósága elhatározta, hogy november 1-től kezdve egy a személy-, mint az áruújszabást is fel-emeli. Az emelés mérvét e hó 27-én a hivatalos Vasúti Közlöny rendkívüli száma fogja közölni. Ertesülésünk szerint a személyújszabásnál az emelés 60 százalék lesz, az áruújszabásra vonatkozólag pedig a tömegáruújszabásnál, így például a szénél is úgy döntöttek, hogy a tervezettnél 10 százalékkal kevesebb lesz az emelés.

Ugyancsak kisebb lesz, még pedig 5 százalékkal a gabonaárú díjszabása is, mint eredetileg tervezték. A MÁV-val egyidejűleg november hó 1-én az összes hazai vasutak is hasonló arányban emelik a személyi és áruújszabást.

A debreceni kisiparosok sérelmei

A debreceni bádgos- és vízvezeték-szerelő-iparosok a napokban gyűlést tartottak az ipartestület tanács-termében és heveshangon felszólalások során tárgyalták azt a sérelmüket, hogy az iparengedély nélkül dolgozó kereskedők ugyanolyan iparcikket állítanak elő, mint az iparengedéllyel rendelkező mesterek és ezzel nagyon veszélyeztetik az önálló kisiparosok megélhetését. A debreceni vaskereskedők ugyanis egykét kivétellel rendszeresen dolgoznak segédekkel, noha ezeknek csak az eladáshoz és nem a készítéshez van joguk.

A gyűlés elhatározta, hogy az ipartestület elnöksége útján felkéri a debreceni vaskereskedőket, hogy üzletiükben ne készítsenek olyan iparcikkeket, melyekhez nincs iparengedélyük és ne rontsák azzal a debreceni kisiparosok megélhetését. A vaskereskedők helyi szövetsége tárgyalni fog ebben a kérdésben az ipartestület elnökségével.

A debreceni rostas- és szitakészítő mesterek is sérelmekről panaszkodnak. A vaskereskedők ugyanis a helybeli mesterek mellőzésével vidéki munkásoktól szerzik be szitakészítőket és így a debreceni rostas- és szitakészítők alig tudnak megélni, mert nincs piaca a készítményeiknek. A napokban a rostas- és szitakészítők felkereste az ipartestület vezetését és felkérte, hasson oda, hogy a vaskereskedők ne áruljanak rostát és szitát, mert ezzel elveszik a kisiparosok kenyerét. Az ipartestület ez ügyben tárgyalta a kamarával és a Vaskereskedők Országos Szövetségének helyicsoportjával, melynek részéről azt a biztató ígéretet kapta, hogy közbenjár a vaskereskedőknek abban az irányban, hogy adjanak megrendelést a debreceni iparosoknak is.

— A Vöröskereszt-egylet ügyei. Az országos magyar vöröskereszt-egylet Debreczen városi választmánya e hó 27-én, szombaton délután 12 órakor a városháza tanács-termében ülést tart. Tárgy: Folyó ügyek és a f. évi szeptember hó 30-án tartott vöröskereszt-nap jövedelmének az elszámolása.

Drumond, a népszövetség főtitkára a magyar-román ellentétek elsimitásáért

Genf, okt. 24. Tegnap utazott el innen Sir Eric Drumond, a népszövetség főtitkára. Utia először Bukarestbe vezet és onnan Budapestre látogat el. Ezt az utazást hivatalosan úgy tüntetik fel, hogy a népszövetség főtitkára régebbi megbízásnak felel meg ezzel a látogatással azonban hiteles forrásból szerzett értesülés alapján a beavatóttak közölték, hogy Drumond utjának nagyfontosságú célja is van. Bukarestben el akarja simítani azokat a nézeteltéréseket, amelyek Romániával a magyar kölcsön miatti támadtak, azután a román kormánnyal létrejött megállapodásokat igyekezni fog Budapestre a magyar kormánnyal elfogadtatni. Ezen túl terjedőleg a népszövetség főtitkára engedékenységre akarja bírni a román kormányt a népszövetségnél függőben levő magyar-román vitás kérdésekben is.

London, okt. 24. A The Nation című lap a következőket írja: Bethlen István gróf magyar miniszterelnöknek a kisanantant képviselőivel Genfben folytatott megbeszélései sikerteljesek. A jóvátételi bizottság felszólította a népszövetséget, dolgozzon ki tervezetet Magyarország újjaépítésére. A jóvátételi bizottság még nem függesztette fel követeléseit Magyarországgal szemben. Ez a fontos lépés majd csak a népszövetség előterjesztése után történik meg. Nem kétséges azonban, hogy az utóállamok néhány héten belül fellüggerik, ha csak nem merül fel valamilyen váratlan konfliktus Magyarország és szomszédai között. A magyar korona ezidő szerint úgy aránylik az angol fonthoz, mint egy a 80 ezerhez. Ez a körülmény magával hozza, hogy Magyarország a pénzügyi elenőrzés kérdésében kevésbé fog kezdeni mutatkozni, míg Ausztria semmiféle ellenállást nem bír tanusítani. — Külföldi garanciákat, amilyeneket az antant és más országok az osztrák kölcsön engedélyezésénél nyújtottak, ezuttal nem vettek tervebe.

Házaszályrevízió és földreformnovella

Budapesti tudósítónk jelenti: A november első felében összeülő Háznak mindjárt az első ülésének egyikén Neugebauer Ferenc előadó betérjeszti a földreformnovelláról szóló bizottsági jelentést. A plenáris tárgyalás az eddigi program szerint novemberben kezdődik, még pedig parallel ülések délutáni szándékszik a kormányelnök tető alá hozni a javaslatot. Ez a terv nem új keletű. Bethlen közölte a párt több tagjával, hogy a házaszályrevízió sürgősségére való tekintettel elfogadja azt az előterjesztést, hogy a nemzetgyűlés novemberben délelőtt a földreformnovellát, délután pedig a házaszályrevíziót tárgyalja.

Az ellenzéken a miniszterelnök elhatározásáról nem tudnak. A kormányelnök most ismertetett határozata azonban bizonyára állásfoglalásra készíti a baloldali pártokat. A jelfogás az ellenzéki képviselők körében az, hogy a nemzetgyűlés foglalkoztatása részükről nem

Németország jegyzéke a jóvátételi bizottsághoz

Berlin, október 24. (Wolf.) A jóvátételi bizottságnak ma nyújtotta át a párisi követ a német kormány jegyzékét. A német kormány azt a javaslatot teszi a jóvátételi bizottságnak, hogy vizsgálja meg Németország segédeszközeit és teljesítő képességét és nyújtson alkalmat a német kormány képviselőinek Németország jelenlegi segédeszközeinek és teljesítőképeségének ismertetésére és arra, hogy közöljék a költségvetés szanálására és a valuta stabilizálására vonatkozó intézkedéseket.

A bajor csapatok hívek a birodalomhoz

Berlin, október 24. A bajor csapatok egyrésze megtagadta a bajor kormánynak az eskü letételét. A csapatok azon az állásponton vannak, hogy az esküjüket a birodalmi alkotmány alapján tették le és ehez az eskühöz hívek maradnak.

Leverik a rajnai köztársaságot

Berlin, okt. 24. A szeparatisták mozgalma a lakosság körében készülő mind erősebb ellentállással találkozott, úgy hogy az Aachenből kiindult mozgalom megállt, sőt súlyos visszaveretésben volt része Aachenben majdnem valamennyi megszállt épület ismét német kézen van.

Mainzban a szakszervezetek és a politikai pártok ellenmozgalma folytán a kormányzat rövid megszakítás után működésben van. A város nyugodt. Az államesiny-kísérlet több ember életébe került. Wiesbadenben a szeparatisták a városházát meg szállva tartják.

Páris, okt. 24. (Havas.) Mint a lapok Aachenből jelentik, a szövetségközi bizottság, amely elakarja kerülni a vérontást a köztársaságiak, nacionalisták és kommunisták között, elrendelte, hogy a rendőrség ismét foglalja el állomásait. A nyugalom helyreállt, a kivételes állapotot kihirdették.

Mainz, okt. 24. (Havas.) Az itteni munkások szembeszálltak a rajnai köztársaság kiküldetésével. Teherszállító automobilon körülbelül 300 szeparatista érkezett ide, de nyomban el is távozott. A lakosság ismétellen tüntetett a köztársaság ellen, miközben lövöldözésre került a sor, amelyben több ember meghalt és megsebesült.

A hamburgi utcai harcok

Hamburg, október 24. A város belsőében és a kikötő-negyedben aránylag nyugodtan telt el az éjszaka csak a munkáskerületekben hallatszóttak lövöldözések. Ma reggel nagyobb csoportok képződtek, amelyeket kommunista bujtogatók vezettek.

littközik akadályokba, a megoldásnak ez a módja azonban jogos kritikát vált ki, mert hiszen volna idő, hogy mindkét javaslatot a nemzetgyűlés különösebb megterhelése nélkül letárgyalják, ha a szünetet a kormány nem huzná ki olyan hosszú ideig, mint azt a miniszterelnök legutóbbi parlamentj beszédében bejelentette. Különben a házaszályrevízió nem olyan sürgős.

Barmbeck elővárosban a kommunisták és a rendőrség között elkerekedett utcai harc felüldött ki. A kommunisták barrikádokat emeltek, melyeket a rendőrség minden oldalról bekerített, de nagyon szorongatott helyzetben volt a rendőrség, mert a háztetőkről és az ablakokból lövöldöztek a kommunisták.

Schiffbeck városnegyedben körülbelül 2000 kommunista elszáncolta magát lövészárkokban és gépjegyeket állítottak a fedezékekbe, ahonnan a rendőrségre sűrű tüzet zúdított. Schiffbecket akarta a rendőrség először hatalmába keríteni, mert innen csónakokon könnyű a brambeckieknek eleséget és löszert szállítani.

A belvárosban is voltak jelentéktelenebb összeütközések, mert a tömeg kiakart szabadítani a vizsgálati fogságból néhány kommunistát. A szociáldemokrata szakszervezetek felhívásban intik a munkásságot, hogy ne álljon fel a kommunista bujtogatásnak.

Dél felé a lázadók ellenállás ereje megtört, Barmbecket a renőrök és tengerészek megtisztították. Már csak kisebb csatározások folynak egyes városrészekben. A rendőreg 11 halottat és 34 sebesültet vesztett, a kommunisták sok halottat és foglyot hagytak hátra.

Egy évi börtönt kapott a savósguti gyilkos asszony

A debreceni kir. törvényszéken tegnap este tartotta meg a főtárgyalást Visky Sándor dr. büntető tanácsa Pásztor Jánosnénak, a savósguti dráma szereplőjének bűnygyében. A debreceni határban levő Savósgut egyik vakános kunyhójában játszódott le a véres eset. Pásztor Jánosné együtt lakott Szentmiklósi Gábornéval, akivel jó barátságban élt. Egy alkalommal főzés közben összeveszett a két barátnő. Szentmiklósiné nekítámadt Pásztornénak, amiért a bodzavirágot az ételbe etette s a veszekedés közben Pásztorné felkapott egy konyhakést és szíven szarta lakótársnőjét, aki szörnyen halt.

A tegnapi főtárgyaláson Pásztor Jánosné sirva beszélt el a véres esemény történetét. Nem akarta megölni barátnőjét és maga sem tudja, ho-

Kosztüm és kabát VELOUROK

minden divatszín arnyalatban, elismert nagy választékban.

Eredeti francia

Estélyi ruhasejymek és csipkék

Köpeny és ruhaszövetek feltűnő olcsó árban!

FRANK SÁNDOR

DIVATHÁZA DEBRECZEN, PIAC-UTCA 42. TELEFONSZÁM: 12-56.

Fehérneműek Mayer Divatáruházban

Mayer Antal János.

Piac-utca 18.

gyan vette kezébe a konyhakést. — Mikor azután Szentmiklósnét összerogyni látta, annyira megrémült, hogy elmenekült és három napig élen-szoman bolgongott az erdősegekben. A negyedik nap önként jelentkezett a rendőrségen és kérte, hogy büntessék meg, mert megőrült a lelkismeretfurdalástól.

Szentmiklósi Gábor, aki egyedüli tanúja volt a halálos veszekedésnek, előadta, hogy Pásztornak nem volt szándékában megölni az ő feleségét. Mikor a két asszony összeverekedett, Pásztorné ki akart szaladni a szobából, de az ő felesége utiát állta és Pásztorné csak ekkor kapta fel a kést, amellyel vaktában szúrta meg az ő asszonyát. Elmondta még a tanú, hogy ő nem tudta megakadályozni az esetet, mert tehetetlenül fektet, beteg és két napig együtt fektetett halott feleségével.

A törvényszék erős felindulásban elővetett halált okozó súlyos testi-sértésben mondta ki bűnösnek Pásztorné Jánosnét és egy évi börtönrre ítélte.

Tisztújítás a Békessy Béla Vivó Clubban

Ma este 6 órakor tartotta meg a Békessy Béla Vivó Club évi rendes közgyűlést dr. Benedek László egyetemi tanár elnöklése alatt, a tagok igen élénk részvételével.

A közgyűlés tudomásul vette Májerszky Bélának a lefolyt év eseményeit tisztelesen feléltető főtitkári jelentését, valamint Horvát Ernő főpénztáros jelentését. A klub két új tisztséget kreált, a csapatkapitányi és a helyettes csapatkapitányi állást és ezek képest módosították az alapszabályokat. Kimondták továbbá, hogy a tagsági díjak megállapítását a választmány hatáskörébe utalják.

Ezután a tisztújítást ejtették meg. Új dísztagokká választották Magoss György polgármestert, Kernhofer József, kir. tanácsost és Békessy Jenőt, elnökké újból egyhangú lelkesedéssel dr. Benedek László egyetemi tanárt választották. Társelnök lett: dr. Láng Sándor, alelnökök: dr. Ságy Lajos és Létay Lajos, csapatkapitány: Beczner József, helyettes csapatkapitány: dr. Vitéz Vértess Béla, főtitkár: Májerszky Béla, titkár: dr. Tolnay Kálmán, pénztárnokok: Horvát Ernő és Keresk és György, jegyzők: Bodnár Tibor és Vértess Andor, elnökök: Békessy László és Török Tibor, háznagy: dr. Mándi András, ügyész: dr. K. Nagy Zoltán. Választmányi tagok: Csanak János, dr. Dávid István, Feldmann Sándor, dr. Gergely Jenő, Hajdu Imre, dr. Haimál Dezső, Holényi János, dr. Hódy Béla, Kanliczky Gusztáv, dr. Kölesy Sándor, Lovassy József, Lépés Győző, dr. Májerszky Jenő, dr. Szabó Gyula, Takács Elemér, Taubler Gyula, dr. Tóth Gyula, Váry Sándor, póttagok: Kocz Lajos, Gyarmathy Miklós, dr. Vass János, ifj. Mihályovits Jenő.

A tisztújítás után a közgyűlés az elnök elterelése közben véget ért.

URI FEHÉRNEMŰEKET KÉSZIT FRANK EDE.

Női felöltők

Velourkabátok 350,000 K-tól
Velourkabátok szörme-gallérral 580,000 K-tól
Szörmekabátok 1.200,000 K-tól

BAKFIS

TÉLIKABÁTOK

szövet és selyem
**Ruhák
Aljak
Blousok**

FRANK SÁNDOR
divathéza
Debreczen, Plac-utca 42.

Éjjeli tanácskozás a városi létszámcsökkentésről

A városnál végrehajtandó létszámcsökkentés ügyében kiküldött teljes hatalmu bizottság tegnap este 8 órától egészen ma hajnali fél 1 óráig tárgyalt a városháza kitanácsstermében. Az éjjeli tanácskozás azért vált szükségessé, mert a létszámcsökkentést október 31-ikéig végére kell hajtani, a bizottságnak pedig több tagja elutazik és így a tárgyalásokat ma félbe kellett szakítani.

A létszámcsökkentő bizottság munkájáról semmi sem szivárogott ki, mert a tagok *szigorú titoktartásra* kötelezték magukat egészen okt. 31-ikéig, amikor nyilvánosságra kerül azoknak az állásoknak a jegyzéke, melyeket a bizottság megszüntet-

tett. Addig a tisztviselők és alkalmazottak teljes bizonytalanságban lesznek afelől, hogy kiket bocsátanak el a város szolgálatából kivéve azt a néhány tisztviselőt, akik már ma maguk intézkednek sorsuk felől és *végelbánás alá való vonásukat kérik*. A városnál mintegy *nyolctíz ilyen tisztviselő akad*, legnagyobb részét olvajok, akiknek szolgálati idejük jóval meghaladja a nyugdíjigogosultsághoz szükséges éveket s akiknek nyugdalombavonulása amugy is aktuális lett volna.

A létszámcsökkentés ezzel a számmal is könnyebb lesz, azonban az *előírt 20 százalék apasztást keresztülvinni így is nehéz feladat*.

HIREK

Az időjárás. A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban rendkívül enyhe az időjárás, a reggeli hőmérséklet Soprontól Budapestig mindenütt 15-16 fok, egyébként is a hőmérő tegnap több helyen emelkedett 20 fok fölé. Eső csak a nyugati megyékben volt. Prognózis: Enyhe idő várható esővel, később hősüljedés valószínű.

Bűnvádi eljárás Barbusse ellen. Párisból táviratozzák: Barbusse, a Tüz című regény szerzője ellen a hadviselték egyik nemzetközi kongresszusán mondott beszéde miatt vádat emeltek katonai személyeknek engedelmiségre való felbujtása címén.

Curzon megasztalja Benest. Londontól táviratozzák: Curzon lord külügyminiszter a Massaryk tiszteletére adott diszebédén az angol kormány nevében kijelentette, hogy senkisémmel gyakorlat Európában jelentősebb befolyást, a külügyekre, mint a cseh szlovák állam külügyminisztere, aki valóságos megalapítója a kisantantnak. Az angol kormány magatartását Cseh-Szlovákiával szemben a legmélyebb rokonszenv és a legnagyobb esodálattal látja át. Massaryk válaszában azt a reményét fejezte ki, hogy az antant fenmarad úgy, ahogy a háború előtt és a háború alatt megszervezték.

A Máv-műhely Levente-avatós sportünnepélye iránt az érdeklődés város- és megyeszerte fokozódik. Az ünnepély délután fél 2 órakor kezdődik az ifjúsági egyesületek gyűlékezésével a diószegi-úti sportpályán. Fél 3-kor felvonulás a máv zenéje melett. Ezután a himnuszot játssza a zenekar, majd a Leventék fogadalomtételét követik. A Nemzeti Hírszekeret elénkeli a máv-műhely kintinó dalárdája. Az összes egyesületek közös svéd torna gyakorlatokat mutatnak be, majd a máv-műhely csapatának külön svéd gyakorlatát követik. Fél 4-től fél 5-ig athletikai verseny lesz. A díjkiosztás után a Szózat elnéklése zárja be az ünnepélyt. Mint már jeleztük, kedvezőtlen idő esetén az ünnepély a máv-műhely dísztermében tartják meg. — Jegyek elővetelben Mélius és Antalffy könyvkereskedésében és dr. Sztankay Ába Szent Anna-utcai gyógyszertárában kaphatók. Párhely 2000 K, Korzó 1500, illő 1000, álló 400 korona.

Meggyilkolt gazda. Nyíregyházáról jelenti tudósítónk: A nyírpazonyi községi főjegyző tegnap délelőtt telefonon értesítette a nyíregyházi kir. ügyészséget, hogy orosi legények vasárnap este 7 óra tájban agyonverték Béres László 30 éves, görögkatholikus kisbirtokost. A gyilkosság körülményei még nem ismeretesek. A vizsgálóbíró a gyilkosság színhelyére utazott.

Leölték az éjjeli őrt. Koczás Mihály és Veleczky Sándor buii lakosok ez év májusában estefelé székren elmentek az ibrányí határba, hogy Górák Lajos tanyájáról egy kis szalmát „rekviráljanak”. A stilszerűség kedvéért Koczás Mihály kétesövű vadásziegyverét is elvitte magával. A tetthelyre érve meg is rakodtak alaposan, azonban Horváth József éjjeli őrszereve a tolvajok garázdálkodását és rájuk kiáltott. — Koczás Mihály feleletül beleduplázott az éjjeli őrbe, akit az egyik lövés combon talált, a másik lövés sréteji pedig a jobb kezének mutatóuját sértették meg. A nyíregyházi törvényszék rablás bűntette miatt Koczás Mihályt két évi és három havi fegyházra, Veleczky Sándort pedig két évi és egy heti fegyházra ítélte.

Leszakította a kariát a gén. Barany Albert karcagi munkásnak tegnap délután egy kenderőző gép elkapta a jobb kariát és tőből leszakította. A súlyosan sérült embert be szállították a debreceni sebészeti kórházba. Kihallgatni még nem lehetett mert még nem nyerte vissza eszméletét.

A Népszövetségen ellopták a japán károsítottnak gyűjtött pénzt. Genfből jelenti: A Népszövetség főtitkári hivatalában a mult szombaton kínos meglepetést keltett az a felfedezés, hogy eltűnt az a nagy persely, amelybe a japán földrendés áldozatai számára gyűjtöttek. Ugy számították, hogy körülbelül 10,000 frank volt benne. A főtitkári hivatal följelentést tett a genfi rendőrségen.

Egy cseh miniszter vadászbalesete. Prágából jelenti: Strbrny vasutügyi miniszter Karanz, környéken vadászaton szerencsétlenség érte. Egy hattyú kezében, akinél sörétre töltött miska volt, elsült a fegyver és a sörétek a miniszter testébe hatoltak. Szerencsére a parasztleány messze állott Strbrnytől és így a sörétek nem fordultak mélyre. Tegnap meg is operálták már a minisztert, állapota nem súlyos.

Amerikai németek az őshazáért. Newyorkból jelenti: A newyorki németek egyesülete német napot rendezt, ezen határozatot fogadtak el, amelyben a német származású 7 és félmillió amerikai polgárt felszólították, hogy Németországon a veszedelem óráiban segítsenek, megfelelő pénzügyi támogatásról gondoskodniuk, mielőtt még Németország széthull. A gyűlésen ötezer ember vett részt.

A nagykarolyi cégtáblák. Nagykarolyban nemrég egy tanulmánytani iktató antant-bizottság antozott végig. A bizottság az oláhokra nézve, azt a kellemetlen megállapítást tette, hogy ez a város nem lehet oláh, mert hiszen a boltok felirata mind magyar. Nosza lett erre dühös rendelkezés a bizottság eltávózása után. A címtáblákat azonnal el kellett távolítani és oláh feliratokat kellett alkalmazni a boltokra. Mindenki eleget tett a parancsoknak. Van azonban a városban egy régi őrmény származású, de jó magyar érzésű kereskedő, Páskuly bácsi, akin nem fognak ki az oláhok.

„Páskuly” ezt a felírást pingáltatta oda: „Páskuly.” Se többet, sem kevesebbet. Az oláhok nem tehettek ellene semmit, mert abba nem szólhatnak bele, hogy mennyit ír a táblára, csak azt rendeli el, hogy a mi felírat az oláh legyen, nehogy magyarnak higgyék Nagykarolyt.

Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Fejeskaposzta, salátá termései napi áran alul kapható Vár utca 10. bafdal.

megol-
ban jó-
hiszen
javas-
nősebb
gyalják,
ny nem
ideig,
ők leg-
zédében
a ház-
an sür-

ghoz

kommu-
t ekese-
A kom-
ltek, me-
oldalról
prongatott
mert a
ból lövöl-

n körül-
colta ma-
gyvereket
noman a
ott, Schiif-
először
mmen eső-
beckieknek
ni.

jelentékte-
tömeg ki-
ati fogság-
k felhívás-
hogy ne
bujtogatás-

állás ereje
előnlörök és
Már csak
nak egyes
g II halot-
t, a kom-
glyot hagy-

bapott
asszony

széken teg-
főtárgyalást
tő tanácsa
a savósági
gyében. A
Savósági
ában játszó-
tor Jánosné
Gáborné
élt. Egy
összeve-
zentmiklósné
amiért a
ejtette s a
szorné felka-
szíven szurta
et halt.

on Pásztor
a véres ese-
karta megol-
m tudja, ho-

kabát
ROK

nyaliban,
székben.

ancia

sejlemek

csipkék

zövetek

árban!

NDOR

CA
-UTCA 42.
:12-56.

SPORT

Nagy Bálint visszavonul. Nagy Bálintról, a DEAC esztázójáról, aki nem régen kilépett egyesületéből, az a hír terjedt el, hogy a DVSC tagja lesz Nagy Bálint most erőlesen megcafolja ezt a hírt azzal, hogy kilépése az aktív sportolástól való teljes visszavonulást jelent s a jövőben már csak mint bíró akar visszatérni a zöld gyepre.

Birkózás. Fölhívom az összes egyesületek birkózó szakosztályának elnökeit és előadóit, hogy ma este 8 órakor a kerületi előadó lakásán (Széchenyi-utca 23. l. em.) tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Baecsó Pál, kerületi elnök.

Országos szénior birkózóverseny Debrecenben. A legnemesebb sportok egyike a birkózósport kezd Debrecenben is mind nagyobb tért hódítani s a sportegyesületek is mindinkább kezdik belátni, mennyire nem tesznek jó szolgálatot az egyetemes sportnak, ha a labdarugó-sport felfizálása mellett a atlétikát elhanyagolják. A DKASE november 4-én a Bika üvegtermében nagyszabású szénior-versenyt rendez s a kerület részéről Paulovits Pál kerületi előadó, a DKASE részéről pedig Bagossy előadó vasárnap a fővárosba utaztak, hogy személyesen tárgyaljanak a legjobb magyar birkózókkal a verseny menndj impozánsabbá tételére érdekében. Ezek a tárgyalások sikerrel végződtek s dr. Varga Béla, Radványi Ödön világbajnokok, Keresztes, Matura és még öt-hat világhírű birkózó igérték meg leíróvetelét a november 4-iki versenyre. Ha ehhez hozzávesszük, hogy Szolnok, Nyíregyháza, valamint Debrecen is a legjobb birkózóit állítja sörpompába, előre megjósolhatjuk, hogy ez a viadal magasra fog emelkedni a már-már az érdektelenségbe fúló birkózóversenyek közül.

Megsemmisített mérkőzések. Az intézőbizottság ma esti ülésén helyt adott a NyKISE óvásának és DTE-NyKISE mérkőzést, amelyet Nagy Dániel szűkségbíró vezetett, megsemmisítve, bírátszását rendelte el. A DVSC-DKASE mérkőzés ügyében a DKASE óvását elutasították, de megsemmisítették a DKASE II.-DVSC II. szövegségi díjmérkőzés 3:3 eredményét Tárnok (DVSC) igazolatlan szereplése miatt.

Bíróküldés. A bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzések vezetésére a következő bírókat küldte ki: DTE-DEAC fővárosi bíró, DTE II.-DEAC II. és DTE III.-DEAC III. Pauló István, BUSE-DKASE Bródi Barna, NyTVE-KSE (Nyíregyháza) Beccsó Géza, HSE-DMTE (Haiduszoboszló) Tamássy László; november 1-én Mindszentek napján DVSC-DEAC fővárosi bíró, DEAC II.-DVSC II. Kaczander Miksa, DMTK-NyKISE (Nyíregyháza) Weinreb Dezső.

Károlyi a NyKISE-ben. Károlyi, az NyKISE kapusa a DKASE-ba kérte igazolását. Rögön azonban nem volt igazolható, ezért most követi felosztott egyesületei látékosait és az NyKISE-ba kérte igazolását, amit azonnal végre lehet hajtani.

A DEAC a Corinthian-díjért. A DEAC benevezett a Corinthian-díjért s a kerülethez most érkezett meg az értesítés, hogy a díjmérkőzések során a DEAC-nak november 1-én a fővárosi másodosztályú ETC-vel kell játszania. Mivel azonban akkorra már a DEAC-nak bajnoki mérkőzése van kisorsolva, az intézőbizottság úgy döntött, hogy az ETC-vel egy más napon kell majd a DEAC-nak megküzdenie, még pedig Debrecenben.

A DTE labdarugó játékosai ma, esütörtökön délután a nagyverdei pályán tréninget, este fél 9 órakor pedig a Csapó-utcai Törő-féle vendéglőben értekezletet tartanak. A megjelenés egyformán kötelező az első és második, valamint az ifjúsági csapatok játékosaira.

Elveszett kedden reggel fél 8 óra táiban a Fűvészkert-utcán vagy a Piac-utcán a Nagytemplom előtt, vagy a Csapó-utcán, vagy a Hadházi-uton, vagy a sámsoni köves uton egy kis fekete kézi fényképező gép. A megtalálót kériük, sziveskedjék azt a rendőrséghez bevinni, hol illő jutalomban részesül.

Sodrony ágyvetétét legjobb minőségét készit Neumann, Péterfia 19.

Legolcsóbban szőrmeruhákat Klonda szücs készit, alakit, javit Verbóczy-u. 2. Iparkamara. Telefon 14-25.

Ha reumás használjon iszanot Margit-fürdőben.

Kauders perzsaszőnyegműhely Debreczen, Szoboszlai-utca 1. Fonalak, felvetők, beszűvők. Kauders-féle vasszővőgép és géprészek legolcsóbb beszerzési forrása.

Rózsavölgyi karácsonyi albuma rendkívül bő tartalommal megjelent. Tartalmazza a legújabb és legszebb operettekét, kuplé- és táncdarabokat. Kapható Hegedűs és Sándor r.t. könyvkereskedésében.

Értesítés. Posztóházba, Kossuth-utca 6. sz., az őszi üdonságok megérkeztek, legolcsóbb árban lesznek árusítva.

Tükkögyártás üvegesítés, régi tükrök újá öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Fürdőkályhát keresek megvételre, lehetőleg gázfűtésre. Cim a kiadóban.

Villanykörték gyári áron beszereshető Molnár Testvéreknél. Egyháztér. Telefon 7-77.

Krisch cserépkályharaktár Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal átrakást is.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Az ur szöleje. C) bérlet.
PÉNTEK: Tavasz. D) bérlet.

Höchtl Margit hangversenye. A debreceni koncertszerep pompás nyitással kezdődött: Höchtl Margit hangversenyével. Ez a nagy művésznő belopta magát a debreceni közönség szívébe, amely ha egyszer lelmelegszik, hűséges szeretettel várja és köszönti kedvenceit. Höchtl Margitot tegnap a nagy boldog időkre emlékeztető publikum fogadta, a nagyterem kitárt aitoliban állt türelmesen az a nagyszámu, kivált hölgyközönség, mely már nem jutott helyhez. A fényes külsőségeken is túltett ez az intím, meleg ünnepelés, melyben a művésznőnek része volt. Művészei teljes fényvel ragyogott, kitűnő izléssel összeállított műsorában egyként áldozott a zene nagy mestereinek, valamint a lelki életéhez még közelebb fért szeneszerzőkhöz. Beethoven Waldstein-sonátáiban bámulatos memóriája, hangkészsége, Bach Chaconniának Busoni átiratában művészi előadása és átértése, Schumann Fantasiestückjében a romantikus élmény-megszólalataása az a békés Des Abends, a szenvedélyes Aufschwung, a megható Inder Nacht, az elmélyedő Warum és a busongó Ende vom Liedben, Chopin Berceuse ihletet, visszaadása a felelhetetlen Noctürne, a gyönyörű etüdök és Grand polonaise, a hatalmas D onányi-darab, mint egy-egy életű darab a művészetének diadémjében. Viharos teltséssel fogadta, tapással, virággal elhálmozta a hálás közönség. (—)

Mozgósztábák
Vigszínház

Vigszínház. Lavina, dráma, Várkonyi, Vándori főszereplésével.

Uránia
Uránia. Sakk Matt, bűnügyi történet, kísérő Zigotó, burleszk.

Jón!
Jón! Vadászexpedició az ösvadonban.

Jón!
Jón! New-yorki handiták, Harris Hill főszereplésével.

Halassi Mariska, Kováts Terus művészhölgyek ruha-, műfestője és vegytisztítója Bíró, festőtelep Arany Bika. Felvételek: Piac-utca Szikránál, Széchenyi-utca Szilágyinál, Szent Anna-utca Pazekasnál.

KÖZGAZDASÁG

Tartott irányzat az értéktőzsdén

Budapest, október 24.

Az értéktőzsde mai üzleti forgalmában még erősebben mutatkozott az a kedvezőtlen hatás, amit a bécsi tőzsde ellanyhulása már tegnap előidézett és amelyet a németországi események váltottak ki a bécsi tőzsdén. Bár itt-ott mutatkozott a vásárlásokra hajló készség, a kontreim olyan erővel dolgozott megint, hogy az eladásokkal nem tudott versenyt tartani a vásárlási kedv. A forgalom elesendesült s az üzlet arányait tompította az általános kedvezőtlen hangulat.

A heti pénzpiacra nem volt nagy forgalom, 2,75-3 százalékkal kínálták a napi kasszanapra a készpénzt.

Legolcsóbb és legmagasabb árfolyamok (ezer koronákban):

Bankok

Ang.-Magyar Bank 114-119, Bosny. Agr. 50-56, Földhitel 310, Hazai 180-200, Hermes 75-80, Ingatlanbank 345-370, Közp. Jelz. 19-20, Magyar Agrár 45-50, Magyar Hitel 670-695, Magyar Cseh Iparb. 19,75-21, Magyar Forgalmi 425-45, Magyar Jelző 48-52, Magyar Ker. Hitel 26,5-28, Leszámítoló 87-90, Lloydbank 15,25-16,5, Magyar-Német Bank 25, Magyar-Olasz Bank 40-41,5, Magyar Városi Bank 13,25-16, Merkur 22,5-24,5, Nemzeti Bank és Tak. 42-45, Osztr. Hitel 120-125, Pesti Keresked. 1130-1175.

Takarékok

Bélyvárosi 35-37, B. Lipótvár. 19-18, Fővárosi 165-174, Magyar Általános 170-190, Magyar Orsz. K Tak. 166-175, Pesti Hazai 3800-3950.

Biztosítók

E. M. Bizt. 6000-6500, Fonciére 205-220, Jégbiztosító 160, Pannonia Bizt. 1025.

Malmok

Borsod-Miskolci 105-114, Concordia 77-19, I. B.-Csabai 50-55, I. Budapesti 193-203, Gizella 50-55, Hungária 105-115 Király malom 55-65, Viktória 370-385, Tr. Danubia 110-120, Back 92-96, Törökszentmiklósi 22-30.

Bányák-Téglagyárak

Beocsini 1070, Borsodi 258-260, Bp. Szentlőrinci 120-138, Cement 235-240, E. Szászvári 350-390, F. Kohó 675-700, István téglá 60-65, Drasche 310-340, Magyar Aszfalt 92-100, Magyar Általános Szén 2425-2475, Magyar Kerámia 150-155, Nagybányai 190-220, Salgó 520-577, Ullaki 250-260, Urlikányi 1300-1385.

Nyomdák

Athenaeum 262-280, Clobus 38-41, Kunossy 24-26, Pallas 45,5-48, Révai 170-185, Rigler 53-55, Stephaneum 34-37.

Vasipar

Coburg 40-40,5, Csáky 50-52, I. Gazd. Gép. 145-150, Fábán 21-24, Fegyver 1380-1425, Frankl 96-100, Ganz-Danubius 5400-5650, Ganz Vill. 1900-2000, Györfly-W. 100-110, Hofherr 192-196, Kaszab 98-100, Kistarcsai 127-131, Kühne 66-71, Láng 145-160, Lipták 31,5-35, Mág. 53,5-58, Magyar Acél 245-250, Magyar-Belga 150-160, Magyar Motor 100-118, Magyar Olom 30-32, Magyar Réz

Apróhirdetés

legolcsóbb a Debreczeni Független Újságban

Tarifa az „Apróhirdetések” után.

Chaud 140-145, Magyar Vegyipar 43-45, Magyar Wag. Győr 89-95, Rex hajó 15,25-16, Rima 102-108, Roesseman 60-62, Schlick 102-109, Schuller 60-70, Teudloff-Dittr. 100, Vörner 22-24.

Külföntéle vállalatok:

Ált. Osztr. légsz. 665-700, Ált. Gáz 28-32, Bárdi 25-30, Baróti 16-18, Bóni 106-110, Brassói 590-600, Chinoim 64-67, Danica 107-120, Dél-Cukor 400-435, Diana 13-14, Égisz 40,5-41,5, Egyes. Izzó 520-580, E. Textil 17-21, I. M. Papír 53-58, I. M. Szövő 62-66, I. P. Spódium 180-92, I. Tem. szesz 95-105, Felten 850, Flóra 175-185, Fővárosi sör 30-31, Goldberger 90-96, Gschwindt 250-270, Gyapjmosó 119-123, Haltenyészítő 30,5-32, H. Mitrágya 221-230, Interexim 34-39, Juta 185-195, Kábel 2000, Karton 177-182, K.-Múranyi 40-42, Keleti-Gr. Kegl. 24-25, Királyautó 12-13,5, Király-sör 45-50, Czinzer 13-14,5, Klottid 100-107, Kőb. polg. sör 345-355, Krausz-szgy. 72,5-80, Licetszanat. 24-26, M. Cukor 3050-3200, M. Lám-pa 218-225, M. Gáz-Auer 290, M. Kender 100-103, M. Östermelő 222-227, Magy. Pamut 240-255, M. Ruggyanta 215-226, M. Szalám 37-37,5, M. Vas. Forg. 180-194, Marosi petr. 107,5-117,5, Mez. Georgia 625-647, Mezöih. Cuk. 358-367, Oceán 34,5-35,25, Olajipar 76-77, Pann. sör 19-19,5, Phöbus 48,5-50, Püspöki bp. 22-24, Részvénytör 226-260, Szikra 120-106, Stummer 1200-1280, Szekedi Kend. 600-635, Telefon 150-162, Temesi sör 112-115, Török 41-54, Unio-szinh. 19-20, Vill. pezség 58,5-56, Zagyva-Pál, 52-55,5.

Fainar:

Ált. ia Merk. 14,5-15,25, Cserző 18, D.-Harasztj ia 28-30, Fuornir 41-51, Guttman 585-590, Hazai ia 170-185, Honi ia 30-32, Körösbányai 12-12,75, Kronberger 18-19,5, Lignum 105-112, M. Amerika 52-57, Magyar Erdő 13,75-14,5, Magy. Lloyd 160-170, Malomsoky 17-18,5, Lichtig 14,25-15, Nemzeti ia 220, Ofia Zürich 500-540, Rézbányai 185, Szlovénia 76-82, Union des Us. 1900-2075, Viktória but. 19-21, Zabolai 134-145, Zentai 190.

Közlekedés:

Adria 475-480, Atlantica 61-63, Bp. Közuti 24-25, Bp. Városi 44-45, Bur 21, Déli vasut 91-102, Levante 700-735, MFTR. 375-400, Miskolezi vill. 38-41, Nova 133-137, O. M. All. v. 350-360, Tröst 123-128.

Fabank 5,4-6, Demecseri 15-18, Herendi 9-9,25, Kéve 3-3,2, Ujpesti beton 3,2-3,6, Pharmacia 6,5-7,5, Böhm hordó 3-4.

Az utótőzsdén

az irányzat változatlanul tartott volt, a forgalom azonban erősen lecsökkent, sőt egyes értékcsoportoknál teljesen megszűnt az üzlet. Csak 1 óra felé mutatkozott némi mozgalom. Állítólag előfordult árfolyamok (ezer koronákban):

Angol-magyar 116, Földhitel 310, Hermes 80, Magyar hitel 675-668, Ingatlan 360, Forgalmi 44, Jelző 49-51,5, Leszámítoló 00-91, Magyar olasz 40,5, Városi 16, Keresk. bank 1120-1140, Lloyd 15-16,25 ex jog. Maktár 160.

Első Magyar Biztosító 5800, Fonciére 200, Jég 160.

Borsod-Miskolci 110, B.-Csabai 53, Concordia 79, Bpesti gőzm. 201, Gizella 52, Hungária 112, Királymalom 60, Viktória 375, Transdanubia 110, Törökszentmiklósi 28, Back 93.

Szentlőrinci 138, Kőszén 2470, Salgó 523-525, Urlikányi 13,75-1400, Athenaeum 280.

Csáky 51, Gazd. Gépgyár 150, Fegyver 1415, Ganz-Danubius 5450-5600, Ganz Vill. 1950-1900, Kistarcsai 130, Mág 57-59 ex jog, Motor 110, Olom 31-32, Vagon 93, Rima 101,5-102.

Schlick 106, Schuller 65, Wörner 20.5, Chaudoir 145.

Baróti 16, Izzó 525, Gyapju 185, Interrexin 34-36, Horv. Cukor 880, Jufa 185, Klein szappan 165, Dorogi 27, Cukor 3100-3150, Lámpa 221-222, Kender 103, Gumi 219-225, Szalámi 36.25, Vasutforgalmi 198, Georgia 638 ex jog, jog 613, Mezőh. Cukor 367-369, Olaj 75, Püspöki 22, Török 40, Szolnoki 15, Villányi 38.

Merkur ia 12.25, Fournir 47-48, Guttman 590, Hazai ia 180, Lignum 107-110, Amerikai 51.5, Malomsoky 15.75-18, Ofa 530, Szlavonta 78, Zabolai 139.

Atlantica 58-61, Déli vasút 96.5-97, Levante 700, Trósti 127, M.F.R. 380.

Zürichi zárlat

Hollandia 218, Newyork 561 és egyneved, London 2523, Páris 3256, Milánó 2495, Prága 1660, BUDAPEST 305, Belgrád 677 és tél. Bukarest 205, Varsó 5, Bécs 78 és háromneved, Szófia 535, Berlin 100 millió márkáért 0.0080.

Nemesjélmelentés, 1 koronás 2200, 2 koronás 4400, forint 6000, 5 koronás 11500, 10 koronás 60000, 20 koronás 120000, ducat 67000.

Ezüst 800-as 420-30, 750-es 400, törtarany 14 karátos 15-1570, színarany 19500, platina 95000, Irányzat tartott.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén teljesen változatlan árak mellett csekély forgalom alakult ki. A hívatatos árfolyamok regnaphoz képest teljesen változatlanok.

„HERMES“
Debreceni értékpapírüzlet.
Piac-u. 63. Telefon 4 74. és 5 64.

A devizaközpont árfolyamai

Váltak	Vétel	Eladás
Napoleon	69000.—	penz
Francia irank	1175.—	1241.—
Angol font	88500.—	92900.—
Dollár	19400.—	20500.—
Holland forint	7550.—	7990.—
Svájci irank	3450.—	3670.—
Lira	885.—	940.—
Belga irank	1000.—	1055.—
Dinár	238.—	252.—
Szokol	578.—	622.—
Leva	184.—	195.—
Lei	98.—	111.—
Osztrák korona	0.2735	0.2955
Lengyel marka	0.180	0.345
Marka		0.00003

Devizák

London	88000.—	92400.—
Newyork	19400.—	20500.—
Amsterdam	7550.—	7890.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1160.—	1226.—
Milánó	875.—	936.—
Brüsszel	1000.—	1055.—
Belgrád	238.—	252.—
Prága	578.—	622.—
Szófia	184.—	195.—
Bukarest	97.—	100.—
Bécs	0.2735	0.2955
Varsó	0.180	0.345
Berlin		0.00003

NYILTÉR

Lipcsei Szörmeház

a legolcsóbb szörme-bevásárlási forrás

Arany Bika-épület,
József kir. herceg-utcai oldalon

Saját készítésű FÉRFI INGEK

HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.

Megbízható

minőségű gyapjuszövetet Feldheim Dezsőnél vásároljon, Piac-utca 67. Telefonszám 1105.

Diszitetlen női kalapok

22,000 K-tól feljebb nagy választékban

Szell Gergelyné

Piac-utca 63. sz.
Telefonszám 11-11.

TÜKRÖGYÁRTÁS.

Mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újraöntése. Vastag tükröveget veszünk. **Debreceni Üvegesítő és Tükrőgyár,** Csapó-utca 19. Telefon 13-01. Tanulókat fizetéssel felvesz.

Legujabb női és férfi

SZÖVETEK FISCHER ADOLF FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.

* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Lauer Irén

női kalap- és kézimunka szalonja Rákóczi-utca 9. sz. alatt szeptember elsején megnyílt.

Legjobb minőségű németországi Gritzner Veritás

varrógépek Uj és használt kerékpárok

Villanyfelszerelési anyagok, égők szerelőknak, vizioneladók-nak nagy árengedménnyel

Rosenberg és Hammer cégnél Piac-utca 8. sz.

szerelhetők be a legolcsóbban.

Egy 84 fős modern új fűszer- és rövidárus berendezés eladó.

Értekezni lehet **Öhlbaum Józsefnél Püspökladány.**

Puskaművesműhely megnyitása!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a **Ladányi J. és Társa** puskaműves cégtől kiléptem és **Vár-utca 9. szám**

(Nyomtató-u. sarok) alatt puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden szakinaba vágó javításokat, agyazásokat, atalakításokat, barnításokat szakszerűen és jótállás mellett eszközölök. A n. é. közönség szíves partfogását kérem.

Nagy István puskaműves, Vár-utca 9. sz.

Egy tanuló felvétetik.

Pattanások, szeplők, arc-, és kézvörösség és egyéb arcbántalmak ellen használjon

KORZÓ „ÉVA“ ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT

Pipercikkek, fésű- és kefe-árak nagy raktára **KORZÓ DROGUERIA PIAC-U. 42.**

KEZTYÜK, SCHÖN SÁNDOR

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztük a legujabb divat szerinti óriási választékban keztük, kötszer és orvosi műszertárban **Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)**

Budapesti TÖZSDECÉG

vidéki

KÉPVISELŐKET KERES,

illetve vidéki tőzsdabizományosok vagy bankok képviselőit elvállalja. Ajánlatok: „Aglis 636“ jellegre **Bokor-Benkó hirdetőirodájába** Budapest, V., Dorottya-u. 7. kéretnék.

Lakkozott réz és nikkel LŐSZERSZÁMVERETEK, Tömör és préselt BUTORVERETEK, épületvasalások

BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

KUN JÓZSEF

URIDIVATTERMÉBEN a legegánsabb öltönyök, téli kabátok és raglánok készültnek szolid árak mellett.

Széchenyi-utca 1. sz.

LEGOLCSÓBB

GYAPJUSZÖVETEK ÉS NŐI VELOUROK

WEISZ IGNÁC posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

Bőrkalapok

már 25000 koronáért minden fazonban kapnakok

Legszeb modelle kalapok árnyékból és cilindár bárszönyvből legolcsóbban beszerezhetők.

Lámpaernyő behuzást siluette festéssel is vállal

Roboz Jolán

Szent Anna-utca 5.

Ingyen-napok a Parfumerie Ilonában.

Elhatároztuk, hogy minden hónapban két ingyen-napot rendezünk, mely napokat a hónap közepén és végén fogjuk hirdetés által közölni. Tehát aki ezeken a napokon bármilyen vásárlást, azt teljes egészében visszafizetjük.

A kapott pénztárt szelvényt őrizze meg, mert csakis ezen pénztárt szelvényt ellenében fizeti vissza pénztárunk a fizetett összeget.

PARFUMERIE ILONA

pipercikkek, francia kölni vizek, ajándék tárgyak olcsó beszerzési forrása

SZENT ANNA-UTCA 1.

FIGYELEM!!

Ha napi árán is olcsóbban akar vásárolni rőfös-, divat-, rövidáru és szabókellék cikkeket, keresse fel a

Reklám Divatházat

Szent Anna-u. 5. sz. alatt.

Harisnyák olcsón és nagy választékban. Tisztviselőknél külön kedvezmény.

Mifogabból kisülni,

ha más kávépótlékkal való kísérletre csábítja magát?

Maradjon csak szépen az UHU kávé állandó vásárlója, mert erről már tudja és tapasztalhatta, hogy nagyrészt beiga cikóriamagból termelt cikóriából készült, gyönyörű apróra van őrölve, színe mint a szép csokoládéé, ízénél és illatánál nem is lehet jobbat kívánni.

Legolcsóbb

SZÖRME

bevásárló hely

ADLERszücsnél

Batthyány-utca 2. szám.

Használjon csak

METEOR kávépótléket!

Jobb és kiadósabb, mint bármely más gyarmány. Kapható mindenfűszerüzletben.



Tőzsdén jegyzett töredék-részvényeket

előnyösen veszek és adok. **MEGBIZÁSOKAT** tőzsdéidő alatt is felveszek és teljesítek.

MAGÁNFORGALOMBAN

adás-vétel megítázásokat előnyösen eszközölök. Altalam velt papirokat díjmentesen haza hozom. Tőzsdéi ügyekben díjtalan felvilágosítással szolgálok. Joggyakorlásokat elvállalok

Máyer Béla

értékpapírkereskedő Debreczen, Piac-u. 42. Pannonia-udvar. Telefon: 10-98.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 150 korona, minden további szó 15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 200 korona, minden további szó 20 korona. — Vastag betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL

Ócska vasat
reztet legmagasabb árért veszek. Elhasznált vasat kovácsoknak dupla vasért becsérellek. Nagyobb tételt házról elszállítok.

STEINER,
Eötvös-utca 110.
TELEFON: 6-86.

Ócskavasaf, csontot
legmagasabb napiárban vásárolok. Használható vasat kovácsoknak, lakatosoknak jutányos áron adok, állandóan legnagyobb választék.

Fischer, Szoboszló-ut 24.
Telefon 8-59.

Apró
gyógyszeres üvegeket jó áron vásárol a Parfümerie Ilona, Szent Anna-utca 1.

ELADÁS

Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern festékkészletben Piac-utca 10, Bikával szemben.

Hencserek,
plüsch diványok, matracok készen kaphatók. Precz kárpitosnál, Hatvan-utca 41.

Faszén,
kőszén, tüzifa, cement, gipsz állandóan kapható Grünfeldnél, Csapó-utca 16. Telefon 982.

Betoncserép

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyagárban Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Portlandcment,
mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műgyár Rt.-nél Fürdő-utca 2. sz. alatt kapható.

Retorta bükkszén

megő. kezelt. Belső di és porosz kőszén, kovács kőszén, hasábos és aprított tüzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Szováti cserép

azonnali szállításra és raktárról legolcsóbb árban beszerezhető Rosenfeld építkezési anyagok telepen, Salétrom-u. 12.

Száraz tüzifát
azonnal házhoz szállít Uató-fatelep Ispotyátelep 1. Telefon 7-79.

Katránypapírt Bészler és Dávid

vaskereskedésben Piac-utca 7. a. Kossuth szobor mellett vegyen. Tüzhelyek, füstcsövek, üstök, vedrek nagy rak-tára. Tulajdonos Dávid Jakab.

14-15 éves fiúnak való jókarban lévő télikabát és öltöny jutányos áron eladó. Arany János utca 45. utcai lakás

Eladó zongora.
Egy kitűnő gyártmányú teljesen jókarban lévő zongora eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Butorozott szoba,
előszoba külön bejárattal triember részére kiadó. Ugyanott eladó Singer-gép, összehajló vaságy és egy nagy káposztás hordó. Arany János-utca 20, Farkasplisszerőzobán.

Kőszén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bánya: Disznóshervát, Kazincza és Kuzityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Butorokat
a legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szerezheti be

Eladó
új asztalkonyha, öntött kályha, borleeresztő kő-tél. Hatvan-utca 64.

Iskolásleányok

az összes kézimunka-anyagokat olcsón szerezhetik be Szilágyi Lajos, kézimunka és műhímző vállalata Debreczen, Széchenyi-utca 1.

Kész hencserek
plüsch szövét, bőrvászon diványok, afrik. löszőr matracok, bőrgarnitúrák készen Debreczen, Kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítenek.

Hátók, ebédők
legolcsóbban Weisz butorosnál, Simonffy-u. 34.

Mindenféle
jókarban lévő butorok, hencserek, vaságyak, thoealtszékek legolcsóbban Prábilnél, Hatvan-utca 34

Szováti cserép
cserép gyári árban megrendelhető és raktáron állandóan kapható, mész, portlandcement jutányosan beszerezhető. Weisz, Boesky-tér 2, DMKE-vel szemben.

Eladó
békölözhető házak: Miklós, Arany János, Széchenyi, Fűvészkert-utca 5 szoba, fürdőszobával. József királyi herceg-utca 4 szoba, fürdőszobával. Varga-utca törvényszéki palota közelében, két parcella 4 szoba, fürdőszobás nagytelkű ház. Bethlen utca elején és Bőszörményi-utca 3 szoba, nagy telekkel. Széchenyi-utca modern villa négy szobával, 2000 négyzetözlő kertetel. Hock Ungvármegye t. főjegyzője ingatlanorgalmi irodája, Szent Anna u. négy.

Nagyon szép
mű. tele hálszoba új, olcsón eladó. Mindenféle mű és egyszerű butorokat és egyéb asztalos munkákat elvállal Schwarcz műasztalos, Hatvan-utca 31.

Pénztárkezelésben
járás, jóírású kisasszony felvétetik. — Adorján és Mandel. Király-utca 1.

Rózsá burgonya
nagy és kis tételben állandóan kapható: valamint olcsó faj burgonyák is. Központi Elő-szár. Miklós-utca 2., Apolló mozgóval szemben.

Eladó
egy hosszú fekete plüsch női bunda mőkas bé léssel és asztragan gal térral. Értekezni lehet Jókai-utca 8. sz.

Polgárista
tanulók részére magánvizsga előkészítésére komoly, megbízható egyént délutáni órák a keresek. Miklós-utca 13.

5-6 millióval
jövendelő üzlethez társat keresek. Cim a kiadóhivatalban

90 magyar hold
tanyabirtok eladó Kun-hegyesen, holdanként tíz mázsa búzáért Hockiroda, Szent Anna négy.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot, zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongorák,
hegedűk, vonóshangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

Ügyvéd
tüzifa szakmában keres Fischer Elek, Károly Ferencz József ut 20.

Csapó
utca 67. Bánn József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Maniürös
kisasszonyt, elsőrangú munkaerőt felvesz jó fizetéssel a Parfümerie Ilona Szent Anna-utca 1.

Elvesztett
néhány, másokra értéktelen, reám nézve fontos irat. Így Joseph Steingerre szóló Newyork Mutual Life Insurance nyugalma és Sandor József-re szóló bejelentőlap. — Megtalálója 2000 korona jutalomban részesül. Kérdés nem intéztetik. Fizetik e lap kiadóhivatalában.

Csinosan
butorozott különbejárattal szobák kiadók őr-emberek részére. Cim a kiadóhivatalban.

Maniür
kisasszony 200 ezer korona havi fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Felöltök
Bundák
Ruhák
Kalapok

Kifutó fiut vagy leányt felvesz a HEGEDŰS ÉSSÁNDOR
rt. nyomdai osztálya, PIAC-UTCA 49

Keresek
azonnali helyépre egy irodakasszonyt. Neuláder kocsigyár, Erzsébet-utca.

VEGYES

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Kátal ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Pálinkafőző üstök,
mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Maudoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vörösrézt napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Bellezay kalapos
Piac-utca 38., hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és festését elvállalom.

Építkezési anyagok,

portlandcment, fedeltémez, cementlap, kutgyűrűk, beton kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementáru gyárában, Károly Ferencz József ut 3 Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Kisfőző
berlini sápkakészítők. Mindennemű civilsapkák, gépeit kalapok legszébb kivitelben készítenek. Finom sápkák készen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztépület.

„Szikra“

Olcsón rajzol, himez függönyöket, ágyterítőket. Kelengye monogramozást, zsebkendő ajour csipkézést dívat szerint. Horgolunk bluzokat ruhákat, kosztümöket, csikos aljakat Médi és Pubi ruhácskák megvarrását hozott anyagból is vállaljuk. Bőr keztyűket javítunk, férfi keztyűből nőit alakítunk. Piac-utca 77.

Legolcsóbban
fest és tisztít Weisz kelmefestő, Arany János-utca 9. Gvász esetén 24 órán belül készítenek.

Kun József
kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

Feszmerőt,
delejjnyújtót, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár Debreczen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvétetik.

Nickelezést,
csiszolást vállal, kardok, műszerek stb. Pongrácz műlakatossg, Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Elektra
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

Értesítés.

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy műhelyemet és lakásomat Miklós-utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem. Tisztelettel Gyenes Antal. vízvezeték és szerelő m. Telefon 937. Ugyanott tanulók felvétetek.

Alkalmi szállítás
Debreczenből Budapestre! Jövő hét folyamán indulnak au ónk Nagyváradról Budapestre, Debreczenből vagy utasok helységekből vállalom 150 métermázsáig fuvart. Előjegyzést felvesz: Rapid Automobil R.-Y. Budapest, IX., Ipar-utca 5. és Berger Márton Debreczen, Simonffy-utca 19. Utitány: Nagyvárad-Berettyóújfalú-Debreczen-Páspókkladyán-Szolnok.

Női-, és férfi gyermek-
HARISNYÁK
schifonok, vásznak, szabókellékek ismét érkeztek
BAGI ÉS PETRIK
céghez, Szent Anna-u. 5. Állandóan olcsó szabott árak. Kérjük kirakatainkat, árainkat figyelemmel kíséni.

Iparosok! Munkások!
Téli alsó ing 21000
„ alsónadrág 19000
Munkás ing 15000
Lábravaló 12000
Révész áruházban Csapó-utca 21

VASÁRUK,
épület- és butor vasalások, réz lemezek kaphatók vaskereskedésben.
BAKOS
Csapó-u. 88. Telefon 620.

TÜZIFA
légő, cserép, épülelfo szerzőmő, kőszén vagon- és kis tételben legolcsóbban beszerezhető a
TURUL
laktermelő telepen Bőszörményi-ut 2.
Telefon 12-91.
Városi „ 6-39.

SZÖRMERUHÁIT
legolcsóbban a legújabb dívat szerint alakíthatja, javíthatja és beszerezheti
KÓVÁRI szücsnél,
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

Alkalmi vétel!
Fűszerkereskedők figyelmébe!
10 mázsa makulatura
egy tömegben rendkívül olcsón
eladó
lapunk kiadóhivatalában.

!!UJ ÜZLET!!
GARAI ÉS TESTVÉRE
FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA NAGYÁRUHÁZA
:: :: PIAC-UTCA 11. BIKÁ-SZÁLLÓ-ÉPÜLET. :: ::
Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcsó szabott árak!